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MIKOŁAJKOWY TURNIEJ PIŁKARSKI DLA OSÓB
 Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIĄ INTELEKTUALNĄ

Prawdziwe emocje, wyjątkowi zawod-
nicy, niezawodna publiczność i rado-
sna zabawa – tak najkrócej scharakte-
ryzować można to, co wydarzyło się 4 
grudnia w Hali Widowiskowo-Spor-
towej „Suche Stawy”, czyli Mikołajko-
wy Turniej Piłkarski, w którym udział 
wzięli uczniowie oraz podopieczni do-
mów pomocy społecznej.
Do rywalizacji sportowej stanęło 8 
drużyn z krakowskich domów pomo-
cy społecznej oraz warsztatów terapii 
zajęciowe. Organizatorem wydarzenia 
był Dom Pomocy Społecznej – Nowa 
Huta w partnerstwie z Hutnikiem Kra-
ków. Na turnieju nie zabrakło rzecz 
jasna bieńczyckiego akcentu, Dziel-
nica XVI wsparła, bowiem wydarzenie 
przekazując nagrody dla uczestników, 
a obecny na wydarzeniu Zygmunt Biń-
czycki – przewodniczący Rady i Za-
rządu Dzielnicy XVI nie tylko kibico-
wał, ale również osobiście gratulował 
zawodnikom oraz wręczał im medale. 
Warto zaznaczyć, że medale i upomin-
ki otrzymali wszyscy uczestnicy, bez 
względu na miejsce, które ich drużyna 
zajęła w ostatecznej klasyfi kacji. Tego 
dnia, bowiem najważniejsza była in-

tegracja i dobra zabawa. Turniej pro-
mował nie tylko aktywność fi zyczną, 
ale również możliwość wspólnego 
spędzenia czasu w radosnej atmosfe-
rze a tą zapewniali niezawodni kibice, 
wśród których byli uczniowie aż 8 no-
wohuckich szkół oraz dzieci z 2 nowo-
huckich przedszkoli. 
Tego typu wydarzenia są świetną 
okazją do integracji środowiska osób 

z niepełnosprawnościami, ale też do 
wzajemnego poznawania się osób 
pełnosprawnych z tymi, którzy mają 
pewne dysfunkcje. Okazuje się często, 
że łączą nas wspólne emocje a sport 
jest uniwersalnym językiem, który 
potrafi  łączyć ludzi niezależnie od ich 
indywidualnych możliwości czy do-
świadczeń.
fot. Anna Gressel

BEZPIECZNIEJ NAD ZALEW
Tuż przed skrzyżowaniem ul. 
Bulwarowej z ul. Wojciechow-
skiego, na granicy Nowej Huty
i Bieńczyc, udało się oddzielić ruch 
rowerowy od pieszego. Do tej pory 
był on połączony i poruszający się po 
ciągu pieszo-rowerowym spacero-
wicze musieli zachować wyjątkową 
ostrożność, to miejsce cieszy się bo-
wiem ogromnym zainteresowaniem 
miłośników dwóch kółek. Inwesty-
cja, zrealizowana dzięki przychylno-
ści zastępcy dyrektora Zarządu Dróg 
Miasta Krakowa – Piotra Trzepaka, 
na wniosek przewodniczącego „szes-
nastki”, Zygmunta Bińczyckiego, w 
porozumieniu z przewodniczącym 
„osiemnastki” Mariuszem Wodą, ob-
jęła nie tylko budowę nowego chod-
nika, na wspomnianym już odcinku, 
ale również remont już istniejącego, 
przy blokach na ul. Bulwarowej, który 

był wyjątkowo poniszczony przez ko-
rzenie drzew.  

fot. Zygmunt Bińczycki

PRAWDZIWY ŚWIĘTY MIKOŁAJ W KORCZAKU
Za nami magiczne spotkanie w Mło-
dzieżowym Domu Kultury  im. Janu-
sza Korczaka. 5 grudnia pojawił się 
tam bowiem Święty Mikołaj, który 
obdarował prezentami wszystkie 
zgromadzone dzieci. Tegoroczna 
edycja wydarzenia odbyła się pod 
patronatem Zygmunta Bińczyckiego 
- przewodniczącego Rady i Zarządu 
Dzielnicy XVI Bieńczyce.

W ubiegły piątek Młodzieżowy Dom 
Kultury im. Janusza Korczaka zamienił 
się w świąteczną krainę pełną muzyki, 
tańca i radosnego oczekiwania. Pod-
czas corocznego wydarzenia „Praw-
dziwy św. Mikołaj w Korczaku” dzieci 
oraz ich rodzice mieli okazję uczest-
niczyć w niezwykłym widowisku 

przygotowanym 
przez instruk-
torów i młodych 
artystów MDK. 
Program rozpo-
czął się pokazem 
fi lmowym o Świę-
tym Mikołaju oraz 
serią świątecznych 
występów. Najbar-
dziej wyczekiwany 
moment nadszedł 
jednak w chwili, 
gdy przy dźwię-
kach muzyki i świetlnej oprawie do sali 
wkroczył Święty Mikołaj wraz z pełnym 
orszakiem. Najważniejszym punktem 
wieczoru było oczywiście rozdanie 
prezentów wszystkim przybyłym dzie-

ciom. Po rozdaniu upominków orszak 
został uroczyście pożegnany, a wy-
darzenie zwieńczyły świąteczne gry, 
tańce i zabawy prowadzone przez Elfy.

fot. Zygmunt Bińczycki

KRZESŁOŁAWKI - MIKOŁAJKOWY PREZENT 
DLA OSÓB STARSZYCH

W ostatnich dniach w bieńczyckiej 
przestrzeni pojawiły się nietypowe, 
bo pojedyncze, ławki. Od razu zostały 
zauważone przez mieszkańców i jak 
to zwykle z nowościami bywa zdania 
są podzielone. Jednak ten element 
małej architektury nie jest fanaberią, 
a odpowiedzią na rzeczywistą potrze-
bę zgłaszaną przez naszych miesz-
kańców. 
Dzielnica XVI może się poszczycić wy-
jątkową przestrzenią, jaka są Planty 
Bieńczyckie. Zielone i dobrze zagospo-
darowane przyciągają spacerowiczów, 
dlatego też Rada Dzielnicy XVI montuje 
na terenie plant nowe ławki. Bieńczyc-
ka zieleń znajduje się jednak tuż obok 
bloków i tu niestety pojawiają się pro-
blemy. W wielu miejscach mieszkańcy 
składają wnioski o usuwanie ławek, 
ponieważ ich użytkownicy nie zawsze 
zachowują się w kulturalny sposób. 
Zakłócenia porządku i nocne, często 
głośne, spotkania na tych ławkach po-
wodują uciążliwości dla mieszkańców. 
Z drugiej strony do Rady Dzielnicy 
trafi ają wnioski i prośby o montaż ła-
wek, często, jako argument pojawia się 
kwestia odpoczynku podczas spaceru 
czy powrotu z zakupów. Odpowiedzą 
na tą potrzebę są właśnie pojedyn-
cze ławki, które zamontowane zostały 
ostatnio m.in. na os. Wysokim, os. Na 
Lotnisku czy też os. Kazimierzowskim.  
W ostatnich dniach, trwa wokół nich 
ożywiona dyskusja, ponieważ są osoby, 
które nie rozumieją ich idei.  A ta jest 
niezwykle prosta – krzesłoławki po-
zwalają na chwilę odpoczynku osobom 
starszym, czy też mającym problemy z 
mobilnością. Można na nich na chwilę 
przysiąść, odzyskać siły i ruszyć dalej. 
Pojawiają się w miejscach, w których 

tradycyjne ławki mogłyby być proble-
matyczne i powodować uciążliwości 
dla mieszkańców. 
- Staramy się pogodzić różne inte-
resy mieszkańców, potrzebę spokoju 
oraz możliwość odpoczynku podczas 
przemieszczania się. Oczywiście, że 
ławki mają też pomagać w budowa-
nia relacji, ale w dobrym tego słowa 
znaczeniu z poszanowaniem innych. 
Dlatego w ostatnim czasie zamonto-
waliśmy w wielu lokalizacjach nowe 
ławki tradycyjne, ale również te poje-
dyncze, które są koniecznym kompro-
misem. To takie krzesła do chwilowe-
go odpoczynku, zamontowane z myślą 
głównie o seniorach, w miejscu gdzie 
tradycyjna ławka byłaby niezgodna z 
oczekiwaniami mieszkańców, którzy 
oczekują ciszy i spokoju. – wyjaśnia 
Zygmunt Bińczycki- przewodniczący 
Rady i Zarządu Dzielnicy XVI Bieńczy-
ce.                   fot. Zygmunt Bińczycki

PIERNIKOWE SZALEŃSTWO
Drugi Międzypokoleniowy Konkurs 
Kulinarny, którego organizatorami 
byli Rada Dzielnicy XVI oraz Zespół 
Szkół Gastronomicznych nr 1, za 
nami. Tegoroczna myśl przewodnia 
pachniała cynamonem i goździkami, 
rywalizujący musieli bowiem upiec 
świąteczne pierniczki. 

Wydarzenie odbyło się we wtorek 
2 grudnia w Zespole Szkół Gastro-
nomicznych nr 1. Do udziału w nim 
zaproszeni zostali uczestnicy działa-
jących na terenie Bieńczyc Centrów 
Aktywności Seniora; CAS Bieńczyce, 
CAS Złota Jesień Hutnika, członkowie 
Polskiego Związku Emerytów Renci-
stów i Inwalidów Oddział Nowa Huta 
koło 23, członkowie Stowarzyszenia 
Przyjaźń oraz uczestnicy Krakowskie-
go Centrum Seniora z ul. Okulickie-
go. Jak łatwo policzyć do rywalizacji 
o tytuł „bieńczyckiego  Masterchefa” 
stanęło 5 zespołów składających się 
z seniorów oraz uczniów. Tak stwo-
rzone drużyny były świetną okazją do 

integracji międzypokoleniowej oraz 
wymiany doświadczeń związanych 
z pieczeniem. Okazało się, że ucznio-
wie ZSG nr 1, którzy dopiero zdoby-
wają wiedze i doświadczenie potrafi ą 
nie tylko świetnie się porozumieć z se-
niorami, ale też z jednej strony pomóc 
i doradzić a z drugiej z uwaga posłu-
chać i skorzystać z dawnych przepisów 
i kulinarnych sztuczek. Jury w składzie: 

Zygmunt Bińczycki – 
przewodniczący Rady 
i Zarządu Dzielnicy XVI, 
Krzysztof Maciejowski 
i Dorota Janus – ko-
ordynatorki konkursu 
z ramienia ZSG nr 1, 
miało niezwykle smacz-
ne, ale też trudne zada-
nie. Wśród kryteriów 
oceny znalazły się nie 
tylko walory smakowe 
fi nalnego produktu, ale 
również przebieg pro-
cesu technologicznego, 
organizacja stanowi-

ska pracy a także estetyka wykonania 
i atrakcyjność przygotowanych pier-
niczków. Można śmiało powiedzieć, 
ze tegoroczne wypieki zasługiwały 
na miano małych dzieł sztuki. Nie po-
wstrzymało to jednak obecnych przez 
degustacją. Ostatecznie każdy uczest-
nik został doceniony i otrzymał pa-
miątkowy dyplom i nagrodę. 

fot. CAS Złota Jesień Hutnika

Radosnych Świąt Bożego Narodzenia, 
przepełnionych spokojem, miłością 
i rodzinnym ciepłem oraz wielu sukcesów
 w Nowym Roku życzy Mieszkańcom 

Rada i Zarząd Dzielnicy XVI Bieńczyce


